

ETNA DAYS

埃特纳火山日： 火山脚下的情感



ALESSANDRA PIUBELLO
记者

At the heart of a volcanic renaissance, where ancient vines and youthful energy spark a new era of bold, expressive wines





埃特纳火山，以其超过三千三百米的高度，展现出庄严而强大的存在。火山吸引着目光，凭借其旺盛的生命力（这是欧洲第二活跃的火山）吸引人们，被任何一个目睹它的人深深铭记。多次的熔岩流塑造了从深褐色到黑色的地貌。人类将这片熔岩土地改造成了独特的农业景观，赋予了这片原本野性难驯的土地新的价值。这座呼吸着烟雾的巨人，在意大利南部的西西里岛上，宛如一个独立的世界，拥有着各种各样的土壤、山坡、高度和微气候。最令人惊叹的是那些被称为“活雕塑”的古老母树葡萄藤，这些葡萄藤已有上百年的历史，盘根错节，独一无二，有些地块甚至仍然保留着原生根系。

每次回到埃特纳火山，都是一个神奇的时刻：在第三届埃特纳火山日活动中，我们有机会面对这个被称为“埃特纳

现象”的地方。过去十年间，在火山的阴影下，葡萄种植面积增长了70%（如今有1,500公顷，其中60%为有机种植），葡萄酒产量已翻了四倍（约600万瓶），葡萄酒旅游也成为了一个高端的新兴产业，三分之二的游客是外国人，国内外的葡萄酒评论家对埃特纳的葡萄酒展现了极大的关注。

来自埃特纳火山协会的主席弗朗切斯科·坎布里亚和总监毛里齐奥·卢内塔给我们带来了一个好消息：年轻人正回归祖辈的葡萄园工作，如今由41岁以下年轻人经营的葡萄酒公司占到了20%（其中8%是由年轻女性领导的），这一比例是全国水平（10%）的两倍，且在过去三年增长了55%。埃特纳的未来充满年轻气息、潮流感和爆发力！埃特纳的复兴从25年前开始：一个年轻的法定产区，考虑到



葡萄酒的时间尺度，这仍然很年轻，发展趋势更多的是质的提升而非量的扩张。在埃特纳，大家都在追求高质量，这种追求迫使每个人都要保持高水准。在埃特纳火山日的开幕论坛上，除了国际葡萄与葡萄酒组织（OIV）的主席路易吉·莫约和意大利葡萄酒联盟观察站的负责人卡洛·弗拉米尼，还有勃艮第葡萄园气候协会的总监贝特朗·高弗里特的出席也不是巧合。因为对埃特纳生产者来说，勃艮第就是灯塔。在445家生产企业中，有220家属于协会

成员，绝大部分都是中小企业，他们必须在时间的考验下证明自己能够保持酿酒的远见，与那些已经成为全方位标杆的生产者并肩前行。

这次由埃特纳火山协会主办的活动为我们提供了大约400款来自100家参展企业的葡萄酒进行技术品鉴，首先在专门的品鉴室由专业侍酒师服务，然后是由企业代表亲自出席的环绕式品鉴。

我们因此接触到了埃特纳本地的葡萄品种：白葡萄主要是卡里坎特和明内拉，玫瑰和红葡萄则以内雷洛·马斯卡莱斯为主，内雷洛·卡普乔为辅。品鉴中，白葡萄酒的明显进步尤为突出，特别是卡里坎特葡萄，这种酸度高、矿物质丰富的葡萄酿出的酒具有巨大的陈年潜力。红葡萄酒则根据不同年份展现出了各自独特的身份，明确地反映了埃特纳不同山坡的风土特点（北坡、东坡、东南坡和西南坡）。一批富有创意的生产者通过他们的葡萄酒讲述了充满活力、个性鲜明且味觉紧张感十足的故事。

接下来的两天中，我们分组参观了由协会选定的几家企业。

带着对这一世界独一无二风土的依依不舍，我们离开了埃特纳，心中笃定，它所施加的磁性吸引力会再次把我们带回这里，带我们重回那“火山”葡萄园之间漫步的旅程。

